

eProsfora.gr



ΠΡΟΣΦΟΡΑ

..μόνο με λίγα Euro



## LIFESTYLE

## Τείνει να κυριαρχήσει το μοντέλο της οικογένειας με περιορισμένο αριθμό παιδιών

ΑΘΗΝΑ 23/10/2009



Διαφημίσεις Google

**45% Οικονομία Ρεύματος**Για τα σπίτια, γραφεία, επιχειρήσεις  
Κερδίστε εκατοντάδες ευρώ μόνο εδώ  
[www.energyeconomy.gr](http://www.energyeconomy.gr)

στη χώρα μας (δείκτης που ορίζεται από τους δημογράφους ως "διαγενεακός δείκτης γονιμότητας") και θα συνεκτιμά και τις επικρατούσες εκάστοτε συνθήκες θνησιμότητας (και επομένως θα επιτρέπεται και τον υπολογισμό του ορίου αναπαραγωγής).

Η μελέτη της πορείας του διαγενεακού αυτού δείκτη στη χώρα μας (μέσος αριθμός παιδιών ανά γυναίκα στις διαδοχικές γενεές των γυναικών) δείχνει ότι ακολουθεί σταθερά αρνητική πορεία, τουλάχιστον από τα μέσα της τρίτης μεταπολεμικής δεκαετίας έως το 1965-1970. Έτσι, οι Ελληνίδες που γεννήθηκαν γύρω στο 1925 έφεραν στον κόσμο κατά μέσο όρο 2,2 παιδιά ανά γυναίκα (εκτίμηση), αυτές που γεννήθηκαν το 1965 σχεδόν 1,7 παιδιά ανά γυναίκα, δηλαδή 0,5 παιδιά λιγότερα.

"Αν το όριο αναπαραγωγής- εξηγεί ο καθηγητής- λαμβάνοντας υπόψη και την θνησιμότητα είναι 2,1 παιδιά για τις γυναίκες που γεννήθηκαν στην χώρα μας το 1965, για αυτές που γεννήθηκαν το 1925 το όριο ήταν ασφαλώς υψηλότερο (2,8 παιδιά). Επομένως, και τότε και τώρα, υπολείπονται 0,3-0,4 παιδιά/ γυναίκα για να υπάρξει πλήρης αντικατάσταση των γενεών, και αυτό προφανώς συντέινει και στην προσοδευτική γήρανση του πληθυσμού μας (το % των άνω των 65% αυξήθηκε από 7% το 1951 στο 18,5% το 2008)".

Με βάση τα προαναφερθέντα, συμπεραίνει ο κ. Κοτζαμάνης, είναι προφανές ότι οι αναπαραγωγικές συμπεριφορές στην Ελλάδα μεταβάλλονται (όπως και στις υπόλοιπες ανεπτυγμένες χώρες, η Ελλάδα δεν αποτελεί εξαίρεση) και το μοντέλο της οικογένειας με περιορισμένο αριθμό παιδιών (δύο) τείνει να κυριαρχήσει και στη χώρα μας.

Οι στάσεις και οι αντιλήψεις προσοδευτικά αλλάζουν και τα νέα ζευγάρια (οι γυναίκες και οι άνδρες που γεννήθηκαν μετά το 1950-1960) τείνουν να υιοθετήσουν διαφορετικές συμπεριφορές απ' αυτές των προηγούμενων γενεών. Το δικαίο εξελίσσεται παράλληλα, τείνοντας να κατοχυρώσει την ισότητα και την αυτονομία των εταίρων στο πλαίσιο της συμβίωσης, δίνοντας, όλο και περισσότερο, στη γυναίκα τη δυνατότητα να "βιώσει" τη διάλυση της συμβίωσης αυτής (εντός ή εκτός γάμου) και την επιλογή της να παραμείνει, αν το επιθυμεί, μόνη, ενώ ταυτόχρονα τα μέσα αντισύλληψης τείνουν να επιτρέψουν τον πλήρη σχεδόν έλεγχο της γονιμότητάς της.

Το όριο τοποθετείται πλέον γύρω από τα δύο παιδιά: άνω των δύο, για ευρύτατα στρώματα των ανεπτυγμένων κοινωνιών μας, καθίσταται ανέφικτη -και δευτερευόντως προβληματική- η υλοποίηση των πρότερων στόχων -και τα αντισυλληπτικά μέσα που διατίθενται καθιστούν πλέον εφικτή μία τέτοια επιλογή, επιλογή που στο κοντινό παρελθόν δεν αποτελούσε παρά μόνο μία επιθυμία- επιδίωξη- καταλήγει, ο διευθυντής του Εργαστηρίου Δημογραφικών και Κοινωνικών Αναλύσεων στο Πανεπιστήμιο

Αρχή σελίδας



## Τελευταία νέα κατηγορίας Lifestyle

Νέα τεχνική δίνει λύση στο πρόβλημα της νοσογόνου παχυσαρκίας

Όχι μόνο καφέ...

Τρόπους για να διατηρηθούν "ζωντανά" τα αιωνόβια πλατάνια της Βέροιας

Η Ινδία ισχυρίζεται ότι αυτή και όχι η Ελλάδα ήταν η κοπίδα της επιστήμης

Lady Gaga: "Η μόδα μου έσωσε τη ζωή"

**45% Οικονομία Ρεύματος**

Για τα σπίτια, γραφεία, επιχειρήσεις Κερδίστε εκατοντάδες ευρώ μόνο εδώ  
[www.energyeconomy.gr](http://www.energyeconomy.gr)

**Είδες το νέο Πλαίσιο;**

Στο [plaisio.gr](http://plaisio.gr) τα φώτα δε σβήνουν ποτέ. 24 ώρες δίπλα σου!  
[www.plaisio.gr](http://www.plaisio.gr)

**Fractional laser δέρματος**

Ανανέωση επιδερμίδας και κολλαγόνου  
Μείωση ρυτίδων Αποτέλεσμα διαρκείας  
[www.bestcosmetic.gr](http://www.bestcosmetic.gr)

Διαφημίσεις Google